
Transformace náhodných veličin

1. Náhodná veličina X má pravděpodobnostní funkci:

p(x) =

¨

λx

x ! e−λ x = 0, 1, . . . λ > 0

0 jinak.

Najděte pravděpodobnostní funkci náh. veličiny Y = 4X .

2. Náhodná veličina X má pravděpodobnostní funkci:

p(x) =

¨

1
3 x = 1,2, 3

0 jinak.

Najděte pravděpodobnostní funkci náh. veličiny Y = 2X + 1.

3. Náhodná veličina X má pravděpodobnostní funkci:

p(x) =

¨

(1
3)

x x = 1,2, 3, . . .

0 jinak.

Najděte pravděpodobnostní funkci náh. veličiny Y = X 3.

4. Náhodná veličina X má pravděpodobnostní funkci:

x -2 -1 0 1 2 jinak
p(x) 0.1 0.25 0.15 0.3 0.2 0

Najděte pravděpodobnostní funkci náh. veličiny Y = X 2−1.

5. Náhodná veličina X má hustotu pravděpodobnosti:

fX (x) =

¨

1 x ∈ (0,1)

0 jinak.

Najděte hustotu fY (y) náh. veličiny Y = −2 log X .

6. Náhodná veličina X má hustotu pravděpodobnosti:

fX (x) =

¨

3
4(1− x2) x ∈ (−1, 1)

0 jinak.

Najděte hustotu fY (y) náh. veličiny Y = 1
2 X 2.
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7. Náhodná veličina X má hustotu pravděpodobnosti:

fX (x) =

¨

1
2 x ∈ (0,2)

0 jinak.

Najděte hustotu fY (y) náh. veličiny Y = min{X , X 2}.

8. Nezávislé náhodné veličiny X1 a X2 mají stejnou hustotu pravděpodobnosti:

fX i
(x i) =

¨

1 x i ∈ (0,1)

0 jinak.

Určete hustotu pravděpodobnosti náh. veličiny Y = X1 + X2.
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